
COMPTE RENDU DU CONSEIL  
DE LA COMMUNAUTÉ DE COMMUNES DE SABLÉ-SUR-SARTHE 

SÉANCE DU 15 JUILLET 2020 

L'an deux mille vingt le quinze juillet à dix-huit heures et cinq minutes, suite à la convocation adressée le six juillet par le 
Président, les membres du Conseil de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe se sont réunis, à la salle Madeleine 
Marie, rue Saint-Denis à Sablé-sur-Sarthe (72300), sous la présidence du doyen Monsieur Alain PASQUEREAU. 

ÉTAIENT PRÉSENTS : 
Mme Laurence BATAILLE, M. Daniel CHEVALIER, Mmes Mélanie COSNIER, Martine CRNKOVIC, MM. Antoine d'AMÉCOURT, 
Éric DAVID, Claude DAVY, Serge DELOMMEAU, Olivier DUBOIS, Joël ETIEMBRE, Jean-Pierre FERRAND, Mmes Liliane 
FOGLIARESI, Anne-Marie FOUILLEUX, M. Laurent FOURNIER, Mme Marie-Paule FRÉMONT, M. Christophe FREUSLON, Mme 
Christiane FUMALLE, M. Michel GENDRY, Mmes Manuela GOURICHON, Myriam LAMBERT, Esther LEBOULEUX, MM. Benoît 
LEGAY, Pascal LELIÈVRE, Jean-Louis LEMAÎTRE, Jean-Louis LEMARIÉ, Dominique LEROY, Mme Blandine LÉTARD, MM. Nicolas 
LEUDIÈRE,  Alain PASQUEREAU, Pierre PATERNE, Mmes Muriel PETITGAS, Geneviève POTIER, MM. Daniel REGNER, Nicolas 
RENOU, Denis ROCHER,  Mmes Marie-Claude TALINEAU, Brigitte TÊTU-ÉDIN, Emma VERON, M. Jean-François ZALESNY. 

MEMBRE SUPPLÉANT ASSISTANT À LA RÉUNION ET PRENANT PART AU VOTE : 
M. Gino ROSSI 

ÉTAIENT ABSENTS OU EXCUSÉS :  
Mmes Nicole FOUCAULT, Dominique HUET, MM. Vincent HUET, Marc JOULAUD 

MEMBRES SUPPLÉANTS ASSISTANT À LA RÉUNION ET NE PRENANT PAS PART AU VOTE : 
Mmes Corinne KALKER, Nelly POUSSIN, M. Roland PINEAU 

PROCURATIONS VALABLES : 
Madame Barbara ANIS donne procuration à Madame Manuela GOURICHON 
Madame Dominique HUET donne procuration à Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE 
Monsieur Vincent HUET donne procuration à Madame Emma VERON 
Monsieur Marc JOULAUD donne procuration à Monsieur Laurent FOURNIER 

1 – Installation du Conseil de la Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe 

Le doyen d’âge de l’Assemblée, Monsieur Alain PASQUEREAU 

1) donne lecture et procède à l’appel nominal des membres de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe,
désignés par les Communes d’ASNIÈRES-SUR-VÈGRE, AUVERS-LE-HAMON, AVOISE,  LE BAILLEUL, BOUESSAY,
COURTILLERS, DUREIL, JUIGNÉ-SUR-SARTHE, LOUAILLES, NOTRE-DAME-DU-PÉ, PARCÉ-SUR-SARTHE, PINCÉ,
PRÉCIGNÉ, SABLÉ-SUR-SARTHE, SOLESMES, SOUVIGNÉ-SUR-SARTHE, VION (voir tableau ci-joint).

2) Déclare l’installation du Conseil de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe.

2 – Modalités d'organisation de la séance 

Vu le décret n° 2020-290 du 23 mars 2020 prescrivant les mesures générales nécessaires pour faire face à l'épidémie 
de covid-19 dans le cadre de l’état d’urgence sanitaire, 

Vu les dispositions de l’ordonnance du 1er avril 2020 visant à assurer la continuité du fonctionnement des institutions 
locales et de l'exercice des compétences des collectivités territoriales et des établissements publics locaux afin de faire 
face à l’épidémie de covid-19 (dispositions applicables aux départements, communes, EPCI, Syndicats mixtes fermés 
et ouverts, PETR et Pôle Métropolitain), 

Vu les dispositions de la loi N° 2020-760 du 22 juin 2020, 
* * * * 
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Madame/Monsieur la/le Doyenne/Doyen informe le Conseil Communautaire qu’il y a lieu de définir les modalités 
d’organisation des séances du Conseil Communautaire pendant la période d’urgence sanitaire. Il propose les modalités 
suivantes :  

I) Modalités de tenue des réunions du Conseil Communautaire

Madame/Monsieur la/le Doyenne/Doyen rappelle l’article 6 de l’ordonnance du 1er avril 2020 (modification article 10 
de loi d’urgence n° 2020-290) et propose, dans le cadre de la lutte contre la propagation de l’épidémie de Covid-19, 
que la séance se déroule en présentiel, dans une grande salle permettant une surface de 4 m² par personne, en limitant 
à 50 le nombre de personnes pouvant assister dans le public, dont 10 places réservées pour la Presse. Par conséquent, 
la séance publique va se dérouler à la salle Madeleine Marie, rue Saint-Denis. 

II) Quorum

L’article 10 de la loi n° 2020-290 modifié en dernier lieu par l’article 3 de la loi n° 2020-760 prévoit que, à partir du 11 
juillet et jusqu’au 30 août 2020 ou jusqu’à la fin de l’état d’urgence sanitaire si celui-ci est prolongé après cette date, 
le conseil communautaire ne délibère valablement que lorsque le tiers de ses membres en exercice est présent. 

Le quorum demeure donc fixé au tiers des membres en exercice, mais seuls les membres présents seront 
comptabilisés, à l’exclusion donc des membres représentés. 

III) Pouvoirs (procurations)

Le membre d’un organe délibérant, d’une commission permanente ou du bureau d’un EPCI à fiscalité propre peut 
disposer de deux pouvoirs jusqu’au 30 août 2020 ou jusqu’à la fin de l’état d’urgence sanitaire si celui-ci est prolongé 
après cette date. 

Chaque conseiller communautaire peut par ailleurs être porteur de deux pouvoirs. 

IV) Déroulement des opérations de vote

Par ailleurs, le conseil scientifique, dans son avis du 8 mai dernier, préconise le respect des règles sanitaires suivantes : 

• port du masque individuel ;
• lavage des mains avec une solution hydroalcoolique préalablement au remplissage du bulletin de vote et utilisation
d’un stylo personnel pour signature de la feuille d’émargement ; 
• manipulation des bulletins au moment du dépouillement et du comptage des votes par une seule personne ; le
comptage pouvant être validé le cas échéant par une autre personne sans qu’elle n’ait à toucher le bulletin. 

V) Conservation des débats (Enregistrement de la séance)

L’enregistrement du son se fera selon une source (les micros sont connectés à la boîte de sonorisation), sur deux 
supports : 

• clé USB
• enregistrement sonore de l’enregistrement, réalisé par la caméra, via internet (youtube)

VI) Publicité de la séance

Le caractère public de la séance sera également respecté par diffusion de la réunion en direct.  

Une page internet dédiée sera accessible directement à partir du site internet de la Communauté de Communes de 
Sablé-sur-Sarthe www.sablesursarthe.fr 

http://www.sablesursarthe.fr/
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Il est demandé au Conseil Communautaire de bien vouloir approuver ces nouvelles modalités d’organisation de 
cette séance. 

Délibération adoptée à l’unanimité. 

3 – Désignation du ou des secrétaire (s) de séances et des assesseurs 

En application de l'article L 2121.15 du Code Général des Collectivités Territoriales, il est proposé au Conseil 
Communautaire de nommer secrétaires de séance pour la séance de ce 15 juillet 2020 : 

Madame Esther LEBOULEUX 

Madame Manuela GOURICHON. 

Ensuite, il demande au Conseil Communautaire de désigner au moins deux assesseurs pour l’élection du Président et 
des Vice-Présidents et propose de fixer à deux le nombre d’assesseurs :  

Madame Christiane FUMALLE 

Monsieur Benoît LEGAY. 

Délibération adoptée à l’unanimité. 

4 – Election du (de la) Président (e) 

Monsieur Alain PASQUEREAU, doyen d’âge de l’assemblée, fait procéder à l’élection du (de la) Président(e). 

Il demande s'il y a des candidats : - Monsieur Nicolas LEUDIÈRE 
- Monsieur Daniel CHEVALIER 

vote 1er tour 2ème tour 3ème tour 

Nombre de votants 44 

Nombre de bulletins trouvés dans l’urne 44 

Nombre de bulletins nuls 0 

Soit un nombre de suffrages exprimés 44 

La majorité absolue étant de 23 

Nombre de voix par nom 

Monsieur Nicolas LEUDIÈRE 16 

Monsieur Daniel CHEVALIER 28 

Monsieur Daniel CHEVALIER ayant obtenu la majorité absolue est donc élu Président de la Communauté de 
Communes de Sablé-sur-Sarthe. 

Délibération adoptée à l’unanimité. 
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4 bis – Composition du bureau communautaire 

Monsieur le Président propose au Conseil communautaire la composition du Bureau Communautaire comme suit : 

.  Chaque maire d’une commune membre de la Communauté de Communes de Sablé-sur-Sarthe ferait 
automatiquement partie du Bureau Communautaire, soit actuellement 17 membres. 

De ce fait, une conférence des Maires ne serait pas à constituer, puisque tous les maires feraient partie du 
Bureau Communautaire. 

.  Des Vice-Président(e)s élu(e)s par le Conseil communautaire etant précisé que pour tout Vice-Président élu 
qui ne serait pas Maire d’une commune, le nombre de membre du bureau augmenterait d’autant. 

Délibération adoptée à l’unanimité. 

5 – Fixation du nombre de Vice-Président (e)s 

Monsieur le Président rappelle au Conseil l’article L.5211-10 du Code Général des Collectivités Territoriales : 

Le bureau de l'établissement public de coopération intercommunale est composé du président, d'un ou plusieurs vice-
présidents et, éventuellement, d'un ou de plusieurs autres membres. 

Le nombre de vice-présidents est déterminé par l'organe délibérant, sans que ce nombre puisse être supérieur à 20 %, 
arrondi à l'entier supérieur, de l'effectif total de l'organe délibérant ni qu'il puisse excéder quinze vice-présidents. Pour 
les métropoles, le nombre de vice-présidents est fixé à vingt. 

Toutefois, si l'application de la règle définie à l'alinéa précédent conduit à fixer à moins de quatre le nombre des vice-
présidents, ce nombre peut être porté à quatre. 

L'organe délibérant peut, à la majorité des deux tiers, fixer un nombre de vice-présidents supérieur à celui qui résulte 
de l'application des deuxième et troisième alinéas, sans pouvoir dépasser 30 % de son propre effectif et le nombre de 
quinze ou, s'il s'agit d'une métropole, de vingt. Dans ce cas, les deuxième et troisième alinéas de l'article L. 5211-12 
sont applicables. 

Monsieur le Président propose de fixer le nombre de postes de Vice-président(e)s à 8. 

Délibération adoptée à l’unanimité. 

6 – Election des Vice-Président (e) s 

Il est procédé à l’élection de chacun(e) des Vice-président(e)s. 

Il est rappelé que cette élection se fait à la majorité absolue des suffrages exprimés. Si la majorité absolue n’est pas 

obtenue, il est procédé à un 2ème tour, voire un 3ème. 
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1- Election du 1er Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 1er Vice-président 
en charge de l'aménagement du territoire, la politique de la Ville et de l'accueil des gens du voyage. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Nicolas LEUDIÈRE 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Nicolas LEUDIÈRE : 39 voix 

 
Monsieur Nicolas LEUDIÈRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 1er Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'aménagement du territoire, la politique de la Ville et de l'accueil des 
gens du voyage. 
 
 

2- Election du 2ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 2ème Vice-président (e) 
en charge de l'administration générale, des fonctions supports et des moyens transversaux 
 
Il propose la candidature de Madame Martine CRNKOVIC 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 04 
Suffrages exprimés : 40 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Madame Martine CRNKOVIC : 40 voix 

 
Madame Martine CRNKOVIC ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 2ème Vice-présidente de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'administration générale, des fonctions supports et des moyens 
transversaux. 
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3- Election du 3ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 3ème Vice-président (e) 
en charge de l'environnement 

Il propose la candidature de Monsieur Pierre PATERNE 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 15 
Suffrages exprimés : 29 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Pierre PATERNE : 29 voix 

Monsieur Pierre PATERNE ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 3ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'environnement. 

4- Election du 4ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 4ème Vice-président (e) 

Il propose la candidature de Monsieur Jean-François ZALESNY 
en charge du tourisme et de la valorisation des patrimoines locaux. 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 04 
Suffrages exprimés : 40 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Jean-François ZALESNY : 40 voix 

Monsieur Jean-François ZALESNY ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 4ème Vice-président de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe en charge du tourisme et de la valorisation des patrimoines locaux. 
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5- Election du 5ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 5ème Vice-président (e) 
en charge des solidarités, de la prévention, de la santé et de l'autonomie. 

Il propose la candidature de Monsieur Eric DAVID 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 13 
Suffrages exprimés : 31 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Eric DAVID : 31 voix 

Monsieur Eric DAVID ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 5ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge des solidarités, de la prévention, de la santé et de l'autonomie. 

6- Election du 6ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 6me Vice-président (e) 
en charge des sports. 

Il propose la candidature de Monsieur Claude DAVY 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 06 
Suffrages exprimés : 38 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Claude DAVY : 38 voix 

Monsieur Claude DAVY ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 6ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge des sports. 
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7- Election du 7ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 7ème Vice-président (e) 
en charge des infrastructures. 

Il propose la candidature de Monsieur Michel GENDRY 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 12 
Suffrages exprimés : 32 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Michel GENDRY : 32 voix 

Monsieur Michel GENDRY ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 7ème Vice-président de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge des infrastructures. 

8- Election du 8ème Vice-président 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 8ème Vice-président (e) 
en charge de l'agriculture et du commerce. 

Il propose la candidature de Monsieur Pascal LELIÈVRE 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 13 
Suffrages exprimés : 31 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Pascal LELIÈVRE : 31 voix 

Monsieur Pascal LELIÈVRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 8ème Vice-présidente de la Communauté de 
communes de Sablé-sur-Sarthe en charge de l'agriculture et du commerce. 
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Il est procédé à l’élection de chacun des membres du bureau 

Il est rappelé que cette élection se fait à la majorité absolue des suffrages exprimés. Si la majorité absolue n’est pas 

obtenue, il est procédé à un 2ème tour, voire un 3ème. 

1- Election du 1er membre du bureau 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 1er membre du bureau 
délégué à la mobilité 

Il propose la candidature de Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 03 
Suffrages exprimés : 41 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE : 41 voix 

Monsieur Jean-Louis LEMAÎTRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 1er membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué à la mobilité. 

2- Election du 2ème membre du bureau 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 2ème membre du bureau 
délégué aux finances. 

Il propose la candidature de Monsieur Dominique LEROY 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 06 
Suffrages exprimés : 38 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Dominique LEROY : 38 voix 

Monsieur Dominique LEROY ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 2ème membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué aux finances. 
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3- Election du 3ème membre du bureau 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 3ème membre du bureau 
délégué à la Gestion du Milieu Aquatique et Prévention des inondations (GEMAPI) et au Plan Climat Air Energie du 
Territoire (PCAET). 

Il propose la candidature de Monsieur Antoine d'AMÉCOURT 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 11 
Suffrages exprimés : 33 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Antoine d'AMÉCOURT : 33 voix 

Monsieur Antoine d'AMÉCOURT ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 3ème membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué à la Gestion du Milieu Aquatique et Prévention des 
inondations (GEMAPI) et au Plan Climat Air Energie du Territoire (PCAET). 

4- Election du 4ème membre du bureau 

Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 4ème membre du bureau 
délégué à la culture 

Il propose la candidature de Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ 

il est procédé au vote : 

. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 

Nombre de voix par nom 
Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ : 39 voix 

Monsieur Jean-Louis LEMARIÉ ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 4ème membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué à la culture. 
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5- Election du 5ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 5ème membre du bureau 
délégué à l'Education et aux loisirs 
 
Il propose la candidature de Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN : 39 voix 
 

Madame Brigitte TÊTU-ÉDIN ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 5ème membre du bureau de la 
Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe, déléguée à l'Education et aux loisirs. 
 
 
6- Election du 6ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 6ème membre du bureau 
délégué à la petite enfance et à la parentalité 
 
Il propose la candidature de Madame Nicole FOUCAULT 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 01 
Suffrages exprimés : 43 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Madame Nicole FOUCAULT : 43 voix 
 

Madame Nicole FOUCAULT ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 6ème membre du bureau de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe, déléguée à la petite enfance et à la parentalité. 
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7- Election du 7ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 7ème membre du bureau 
délégué aux maîtrises d'ouvrages. 
 
Il propose la candidature de Monsieur Joël ETIEMBRE 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 05 
Suffrages exprimés : 39 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Monsieur Joël ETIEMBRE : 39 voix 
 

Monsieur Joël ETIEMBRE ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 7ème membre du bureau de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe, délégué aux maîtrises d'ouvrage. 
 
 
8- Election du 8ème membre du bureau 

 
Monsieur Daniel CHEVALIER, Président fait procéder à l’élection du 8ème membre du bureau 
délégué à la transition écologique 
 
Il propose la candidature de Madame Mélanie COSNIER 
 
il est procédé au vote : 
 
. premier tour : 
  Vote : 

Nombre de votants  : 44 
Nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 44 
Nombre de bulletins nuls : 03 
Suffrages exprimés : 41 
La majorité absolue est de : 23 
 
Nombre de voix par nom    
Madame Mélanie COSNIER : 41 voix 
 

Madame Mélanie COSNIER ayant obtenu la majorité absolue est donc élue 8ème membre du bureau de la Communauté 
de communes de Sablé-sur-Sarthe, déléguée à la transition écologique. 
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7 – Lecture de la Charte de l'élu(e) local(e) 

 
Madame/Monsieur la/le Président procède à la lecture de la Charte de l’Élu Local.  
 
 

Charte de l'élu local 
 

1. L'élu local exerce ses fonctions avec impartialité, diligence, dignité, probité et intégrité. 
 
2. Dans l'exercice de son mandat, l'élu local poursuit le seul intérêt général, à l'exclusion de tout intérêt qui 
lui soit personnel, directement ou indirectement, ou de tout autre intérêt particulier. 
 
3. L'élu local veille à prévenir ou à faire cesser immédiatement tout conflit d'intérêts. Lorsque ses intérêts personnels 
sont en cause dans les affaires soumises à l'organe délibérant dont il est membre, l'élu local s'engage à les faire 
connaître avant le débat et le vote. 
 
4. L'élu local s'engage à ne pas utiliser les ressources et les moyens mis à sa disposition pour l'exercice de son 
mandat ou de ses fonctions à d'autres fins. 
 
5. Dans l'exercice de ses fonctions, l'élu local s'abstient de prendre des mesures lui accordant un avantage personnel 
ou professionnel futur après la cessation de son mandat et de ses fonctions. 
 
6. L'élu local participe avec assiduité aux réunions de l'organe délibérant et des instances au sein desquelles il a 
été désigné. 
 
7. Issu du suffrage universel, l'élu local est et reste responsable de ses actes pour la durée de son mandat devant 
l'ensemble des citoyens de la collectivité territoriale, à qui il rend compte des actes et décisions pris dans le cadre 
de ses fonctions.  
 

------ 
 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h53. 
 

 
  Fait à Sablé-sur-Sarthe le 16 juillet 2020 
   
  Le Président  

  de la Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe 
  Daniel CHEVALIER 
 
 

 
 
 
 
 
AFFICHÉ LE  

RETIRÉ LE 
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7 - Lecture de la Charte de l'élu(e) local(e) J 
Madame/Monsieur la/le Président procède à la lecture de la Charte de l' Élu Local. 

Charte de l'élu local 

1. L'élu local exerce ses fonctions avec impartialité, diligence, dignité, probité et intégrité. 

2. Dans l'exercice de son mandat, l'élu local poursuit le seul intérêt général, à l'exclusion de tout intérêt qui 
lui soit personnel, directement ou indirectement, ou de tout autre intérêt particulier. 

3. L'élu local veille à prévenir ou à faire cesser immédiatement tout conflit d'intérêts. Lorsque ses intérêts personnels 
sont en cause dans les affaires soumises à l'organe délibérant dont il est membre, l'élu local s'engage à les faire 
connaître avant le débat et le vote. 

4. L'élu local s'engage à ne pas utiliser les ressources et les moyens mis à sa disposition pour l'exercice de son 
mandat ou de ses fonctions à d'autres fins. 

5. Dans l'exercice de ses fonctions, l'élu local s'abstient de prendre des mesures lui accordant un avantage personnel 
ou professionnel futur après la cessation de son mandat et de ses fonctions. 

6. L'élu local participe avec assiduité aux réunions de l'organe délibérant et des instances au sein desquelles il a 
été désigné. 

7. Issu du suffrage universel, l'élu local est et reste responsable de ses actes pour la durée de son mandat devant 
l'ensemble des citoyens de la collectivité territoriale, à qui il rend compte des actes et décisions pris dans le cadre 
de ses fonctions . 

L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h53 . 

AFFICHÉ LE 2 0 JUIL. 2020 
RETIRÉ LE 

Fait à Sablé-sur-Sarthe le 16 ju illet 2020 

Le Président 
de la Communauté de communes de Sablé-sur-Sarthe 
Daniel CHEVALIER 



Communes Prénoms NOMS 

ASNJtRES S/ vtGRE M. .!ean-Louis LEMAKIÉ 

1+1 M. Michel LHÉRAULT suppléant 

AUVERS LE HAMON M. .!ean-Louis LEMAÎTRE 

2 Mme Dominique HUET 

AVOISE M. Antoine d'AMECOURT 

1+1 Mme Odile MAUBOUSSIN suppléant 

LE BAILLEUL M. Éric DAVID 

2 Mme Liliane FOGLIARESI 

BOUESSAY M. Pierre PATERNE 

2 M. Christophe FR.EUS LON 

COUR11LLERS M. Dominique LEROY 

2 M. Ser~e DELOMMEAU 

DUREIL M. •Joël ETIEMBRE 

1+1 Mme Corinne KALIŒR suppléant 

JUIGNt S/ SAR11lE M. Daniel CHEVALIER 

2 Mme Laurence BATAILLE . 

WUAILLES Mme Martine CRNKOVIC 

1+1 Mme Nelly POUSSIN 

NOTRE DAME DU Pt M. Claude DAVY 

1+1 M Roland PINEAU suppléant 

PARCt-SUR-SAR11fE M. Michel GENDRY 

3 Mme Emma VÉRON 

M. Vincent HUET 
PJNCt Mme Nicole FOUCAULT 

1+1 M. Gino ROSSI suppléant 

PRECIGNt M. .!ean-Francois ZALESNY 
4 Mme Christiane FU MALLE 

M. Alain PASQUEREAU 

Mme Marie-Claude TALINEAU 
SABLt SUR SAR11lE M. Nicolas LEUDIÈRE 

Mme Muriel PETITGAS 
16 M. Benoît LEGAY 

Mme Esther LEBOULEUX 
M. Olivier DUBOIS 
Mme Geneviève POTIER 

M. Denis ROCHER 

Mme Blandine LETARD 
M. Nicolas RENOU 

Mme Manuela GOURICHON 
M. Jean-Pierre FERRAND 

Mme Barbara ANIS 
M. Marc JOULAUD 
Mme Marie-Paule FRÉMONT 
Mme Anne-Marie FOUILLEUX 
M. Laurent FOURNIER 

SOLESMES M. Pascal LELIEVRE 
2 Mme Myriam LAMBERT 
SOUVIGNt S/ SAR11lE Mme Mélanie COS NIER 
1+1 M. Christophe GASMER suppléant 
VION Mme Bri.ritte TÉIV-IDIN 
2 M. Daniel REGNER 
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